# ЗАКОН ОБ ОХРАНЕ ТРУДА И ЕГО СФЕРА ПРИМЕНЕНИЯ

## Бозоров С.Д.

студент каф. БЖД ТГТУ

## Курбонназаров Ж.Ж.

студент каф. БЖД ТГТУ

# Султонов К.Ш.

студент каф. БЖД ТГТУ

#### **ANNOTATSIYA**

Mamlakatimizda mehnat sharoitlarini yaratish, mehnatning huquqiy asoslarini takomillashtirish borasida koʻrilayotgan chora-tadbirlar fuqarolarning huquq hamda manfaatlarini muhofaza etishda muhim omil boʻlayapti. Yangi tahrirdagi "Mehnatni muhofaza qilish toʻgʻrisida"gi Qonun bu borada navbatdagi muhim qadam boʻldi.

Kalit soʻzlar: Mehnat muhofazasi, huquqiy asos, chora-tadbir, Qonun, metod.

#### **ABSTRACT**

The measures taken to create working conditions in our country, improve the legal framework of Labor are an important factor in protecting the rights and interests of citizens. The law on labor protection in the new edition was the next important step in this regard.

**Key words:** Labor protection, legal basis, measure, Law, method.

#### **АННОТАЦИЯ**

Принимаемые в нашей стране меры по созданию условий труда, совершенствованию правовых основ труда становятся важным фактором защиты прав и интересов граждан. Следующим важным шагом в этом направлении стал закон об охране труда в новой редакции.

Ключевые слова: Охрана труда, правовая основа, мера, Закон, метод.

## **ВВЕДЕНИЕ**

Жизнь и здоровье работника в законе об охране труда охране труда, разработка государственных программ в области охраны труда органов государственного и хозяйственного управления и местных органов

государственной власти координация деятельности органов государственной политики в данной сфере примечательно, что маршруты обозначены как [1, 2].

## ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

Следует отметить, что современное состояние рыночной экономики и демократические реформы углубление, либерализация экономики, сотрудничество между государственными органами и частным сектором укрепление сотрудничества, предпринимательской деятельности и трудового законодательства в стране результаты работы по развитию являются ярким примером буняна [2, 3].

Поэтому персонал должен обеспечивать безопасность техники, производственную санитарию, инструкция о том, как избежать увольнения и другие правила по охране труда соблюдения работниками всех требований охраны труда на работодателя возложена такая важная задача, как регулярная проверка [4].

Кроме того, ряд министерств и отраслевых ведомств, крупные промышленные предприятия, гражданские международной организации труда, профсоюзов, отраслевых экспертов конвенции и рекомендации по охране труда иностранных государств внедрение в практику инновационных методов путем изучения законодательства и нормативных актов создание условий труда и обеспечение безопасности труда в нашей стране в дальнейшем росте его экономики будет иметь первостепенное значение.

Труд-это деятельность, направленная на создание потребительских ценностей. Физиологический со стороны это функция человеческого организма, и каждая из таких функций имеет свое содержание и какой бы ни была форма, на самом деле у человека есть мозг, нервы, мышцы, органы чувств органов и т.п. [5]. В процессе труда организм изменение функций изучается физиологией труда.

В процессе труда резко изменяются все функции организма, а именно мышечная деятельность, окислительно-восстановительные процессы и др. До начала работы только работа как только человек прибывает на место, его функции соответственно меняются. Обычно пульс учащается и сумма, потраченная за минуту, увеличивается. В этом условно-рефлекторном изменении функций высший нерв в действие вступают "пусковые механизмы" его деятельности. Большие полушария пустул побочные эффекты переходят из состояния покоя организма в состояние активности или до тех пор, пока он не станет внутренним аффекты резко усиливают активность, проходящую под ними. Но большие полушария пустлоги также продолжают поражать органы, которые они задействовали. Мозг пришел из пустлога при воздействии

импульсов на работающие органы пустлок оказывает гармонизирующее действие показывает [4,5].

Требуемый уровень трудоспособности или трудоспособности человека определяет качество работы способность сохранять как можно дольше без изменений зависит от нескольких факторов. Наиболее важными из них являются тренировка и упражнение эмоциональное состояние, усталость и окружающая среда условий [1, 2]. Работы, выполняемые в современных условиях производства т. е. деление на 3 группы в зависимости от объема выполняемой работы в единицу времени возможны: 1-легкая; 2-умеренная; и 3-тяжелая работа. Легкие работы меньше в минуту на ряд работ включает работы, в которых расходуется кислород. Если человек находится в состоянии полного покоя 200-250 в минуту см3 потребление кислорода во время легкой работы с учетом потребления кислорода чаще всего увеличивается на 2-2, 5 вклада. Расход до 1 литра в минуту для ряда работ средней тяжести работы, которые необходимо сделать, включают, т. е. потребление кислорода в 2-4 раза больше, чем в состоянии покоя умножается на. При потреблении кислорода более литра в минуту на тяжелых работах работа входит. Причина более высокого потребления кислорода во время работы заключается в том, что для мышечной работы необходимая энергия создается за счет питательных веществ. Но в некоторых случаях кислород расход может применяться независимо от объема выполняемой работы. Например, человек 13 при беге с максимальной скоростью в течение нескольких секунд потребление кислорода не увеличивается и он будет увеличиваться позже, когда пробег закончится [2].

К таким негативным последствиям неправильно организованной и требующей большого внимания работы можно отнести устранить или значительно уменьшить санитарно-гигиенические условия труда совершенствоваться, организовывать работу, делать короткие перерывы, при этом много навыков на конвейерах, которые не требуют, чтобы обработчики выполняли одну операцию за другой по прошествии определенного времени необходимо перенести операцию [4].

Правильная организация безопасных условий труда на предприятиях должна обеспечивать быть дисциплинированным, а это, в свою очередь, способствует повышению производительности труда, аварий, поломок приборного оборудования и иных непредвиденных обстоятельств и, в конечном итоге, повышение эффективности производства и стабильности [2].

В процессе труда в зоне действия травмирующего фактора, характерного для вида деятельности (в» поле рисков") будет существовать. Т. к. рабочий

травмирующий фактор находится в поле воздействия, т. е. находясь в «зоне риска», можно получить травму за неделю, день, час [4].

Охрана и укрепление здоровья работающего персонала имеет государственное значение важной функцией [1].

Относящиеся к 4 классам условий труда на основе гигиенических критериев оценки из классификации известно, что постоянная деятельность на рабочих местах с вредными условиями труда несущий рабочий-в организме персонала необратимые функциональные происходят изменения, снижается трудоспособность, также увеличивается вероятность a возникновения профессиональных заболеваний. Исходя из этого, работникам, работающим в таких вредных условиях труда, надбавка (компенсация) как временная мера, подходящая для рабочего места предоставляются гарантии и преференции. Но временные меры могут привести к тому, что не уменьшает вероятность заражения их болезнями, а только приравнивает их к потере здоровья материальная компенсация и пособие на пенсию на 5 лет раньше установленного возраста дает. И главная цель деятельности отрасли охраны труда-это утраченное здоровье работник-это не выплата материальной компенсации работнику, а обеспечение безопасности, жизни и здоровья людей в процессе труда.

Состоит из мер и средств, направленных на обеспечение здоровья, работоспособности. Из нескольких принципов и методов ее обеспечения в практике охраны труда можно выделить используется. Рекомендации и инструменты, разработанные на основе результатов исследований создан в принципов методов. Конструктивные, организационные рамках И материальные принципы и методы реализация является выражением охраны труда можно разделить на руководящие, организационные и управленческие принципы. Технологии модификация, безопасного замена вредных веществ на безопасные, использование оборудования устранение вредных факторов И опасных путем совершенствования научной организации труда те принципы, которые направляют идеи, которые подразумевают. Дистанционная защита человека, такое расстояние между человеком и источником опасности, обеспечивающее определенную степень безопасности обозначение, защита от опасности путем установления барьера между источником опасности и человеком гарантия-это технические принципы.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ И ОБСУЖДЕНИЕ

От воздействия опасных вредных и вредных производств и внешних факторов на человека предназначен для предупреждения или защиты

(блокирующий и защитный, ограничительные, охранные, сигнальные устройства и устройства) техник промышленной безопасности оборудования или систем.

Охрана труда - это не только здоровье работников, но и мощный экономический фактор, потому что улучшение условий труда приводит к повышению производительности труда, обслуживанию оборудования продления, выплаты больничных листов, пособия по инвалидности и т. д. приводит к уменьшению.

# СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ: (REFERENCES)

- 1. Е.І.Ибрагимов, С.Газиназарова, О. R.Юлдашева. Специальный курс по охране труда. Учебник.-Т.: ТІМІ, 2014.-536 С.
- 2. Гигиена труда. Искандарова Г.Т. под правкой. T., 2009, 283 C.
- 3. Нарзиев С. и так далее. Теоретический анализ причин травм и их устранение меры по снижению / / журнал перспективных исследований в динамических системах и системах управления. 2020. Т. 12. Нет. S2. б. 166-170.
- 4. Нарзиев Шавкиддин Муртозаевич, Ботиров Акбар Бахриддинович человеческой деятельности безопасность труда, методы исследования и анализа рисков в процессе труда // техника. 2021 год
- 5. Ганиева, М. (2021). Эффективные методы ТРИЗ.